معايير الإجابة لاختبار فهم المكتوب للأساسيّ السّادس

١- مَنْ هُمْ أَبْطَالُ النَّصِّ؟ وَمَاذَا كَانُوا يَفْعَلُونَ؟ (علامة واحدة)
· الأبطال هم: جَادٌ، وَسَامِيٌ، وَرِيمَا، وَرُولا، كَانُوا يَجْلِسُونَ عَلَى سَطْحِ مَنْزِلِ جَادٍ وَيَتَطَلَّعُونَ إِلَى السَّمَاءِ.
توزيع العلامة:
· ذِكْرُ الأبطال: (نصف علامة)
· ذِكْرُ الفعل الذي كانوا يقومون به: (نصف علامة)


٢- مَا الحَدَثُ الغَرِيبُ الَّذِي غَيَّرَ مَجْرَى اللَّيْلَةِ؟ اسْتَخْرِجْ شَاهِدًا يَدُلُّ عَلَى ذَلِكَ. (علامة واحدة)
الحَدَثُ الغَرِيبُ هو: ظُهُورُ سَفِينَةٍ فَضَائِيَّةٍ ضَخْمَةٍ فِي السَّمَاءِ.
· الشَّاهِدُ هو: "َفجْأَةً لَمَعَتْ نُقْطَةُ ضَوْءٍ زَرْقَاءَ فِي السَّمَاءِ، ثُمَّ تَحَوَّلَتْ بِسُرْعَةٍ إِلَى سَفِينَةٍ فَضَائِيَّةٍ ضَخْمَةٍ."
توزيع العلامة:
· تَحْدِيدُ المُناسَبَةِ: (نصف علامة)
· اسْتِخْرَاجُ الشَّاهِدِ: (نصف علامة)


٣- اِسْتَخْرِجْ مِنَ الفَقْرَةِ الثَّانِيَةِ تَشْبِيهًا. وَحدّد أركانه. (علامة ونصف)
· التَّشْبِيهُ: "السَّفِينَةُ كَانَتْ تَتَلَأْلَأُ كَأَنَّهَا نَجْمَةٌ لَامِعَةٌ".
· أركانه: 
· المشبّه: السَّفِينَةُ.
· المشبّه به: نَجْمَةٌ.
· أداة التّشبيه: كأَنَّهَا.
· وجه الشّبه: لَامِعَةٌ

توزيع العلامة:
· اسْتِخْرَاجُ التَّشْبِيهِ كَامِلًا: (نصف علامة)
· تحديد أركانه: (علامة واحدة)

٤- اِسْتَخْرِجْ مِنَ الفِقْرَتينِ الثَّانِيَةِ والثَّالِثَةِ المُفْرَداتِ وَالعِبَاراتِ المُتَعَلِّقَةَ بالفَضَاءِ وَتُشَكِّلُ حَقْلًا مُعْجَمِيًّا لَهُ. (علامتان)
-  المفردات والعبارات المتعلّقة بالفضاء هي:" سفينة فضائيّة، سماء، ضوء، نجم، فضاء، كوكب، غابات زرقاء، أشجار، رياح.

	توزيع العلامة:

· استخراج المفردات من الفقرتيْنِ: (علامتان)

٥- كيفَ تَصرَّفَ الأَصْدِقاءُ لِحلِّ المُشكلةِ؟ وَهَلْ نَجَحوا؟ كَيْفَ؟ (علامة ونصف)

· تعاون الأصدقاءُ معًا لحل الألغاز الّتي تؤدّي إلى مفتاح الشّمس.
· نعم، نجحوا في النهاية.
توزيع العلامة:
· تصرف الأصدقاء: (علامة)
· ذكر النّجاح: (نصف العلامة)

٦- مَا النَّمَطُ المُهَيْمِنُ عَلَى النَّصِّ؟ اِسْتَخْرِجْ مُؤَشِّرَيْنِ يَدُلّانِ عَليْهِ؟ (علامة واحدة)
	
· النَّمَطُ المُهَيْمِنُ عَلَى النَّصِّ هو النَّمطُ السّرديُّ، أمَّا المؤشّرانِ اللّذانِ يدلّانِ عليهِ فهما:
· استخدامُ الأفعال الماضية: لمعت- وصلوا- أدركَ...
· وجود شخصيّات: جَادٌ، وَسَامِيٌ، وَرِيمَا، وَرُولا.
توزيع العلامة:
· تحديد النّمط: (نصف علامة)
· تحديد مؤشّريْن: (نصف علامة)

٧- هَلْ كُنتَ سَتَخُوضُ المُغَامَرَةَ لَوْ كُنْتَ مَكَانَ الأَصْدِقَاءِ؟ لِمَاذَا؟ (علامتان)
· إِجَابَةٌ حُرَّةٌ، مِثْلًا: "نَعَمْ، كُنتُ سَأَخُوضُ المُغَامَرَةَ لِأَنَّنِي أُحِبُّ الاِسْتِكْشَافَ وَالتَّحَدِّيَاتِ."
توزيع العلامة:
· شَرْحٌ السَّبَبِ بِشَكْلٍ وَاضِحٍ: (علامة واحدة)
· جُملةُ فصيحة: (علامة واحدة)



